

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2023年11月4日 星期六 农历癸卯年九月廿一 第4909期  
TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5226期



铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlys@tlys.cn 每周二、四、六出版

## 股份公司成功发行21.46亿元定向可转债

本报讯 2023年9至10月，股份公司顺利完成向特定对象发行可转换公司债券项目，募集配套资金21.46亿元。

该项目为2023年2月A股实行全面注册制以来首单完成发行的定向可转债项目，并在全面注册制新规后首次

通过利率询价而非转股价询价的方式确定发行对象。本次定向可转债获得了投资者的踊跃申购，询价确定的利率处于询价区间的下限（票面利率0.1%），存续期间内平均利率及到期补偿利率均低于近期市场公开发行可转债的平均水平，“股债结合”再融资品种

取得良好的投资者宣传教育效果，得到各市场主体的高度认可。

本次募集配套资金的及时、足额募集，有效推动了铜陵有色境外米拉多铜矿资产重组的顺利实施，显著提高了公司铜资源供应链安全性和盈利稳定性，大幅提升了长期资本实力，为公司进一

步做大做强主业和“一带一路”国际化布局奠定了基石。同时，丰富的并购重组融资渠道，为股份公司今后资本运作探索了新方向，也为注册制下资本市场企业再融资工具的选择提供了一定的借鉴意义。

陈幸欣 张 宁

## 集团公司开展2023年新进大学生入职培训

本报讯 10月31日至11月2日，集团公司开展2023年新进大学生入职培训活动，旨在帮助新员工应尽快转变角色、适应环境、融入团结奋进的工作氛围，鼓励大家在建设世界一流企业中展现青年人才的担当和作为。

培训在“有色之歌”歌声中拉开了序幕。在新入职大学生见面会暨培训开班仪式上，集团公司对大学生们提出三点希望：一要做好职业规划；二是在工作中强化奋斗意识；三是保持学习的动力，不断提升自身能力与水平，与时代同行。

随后，集团公司党委宣传部、人力资源部和安全环保部分别为新进大学

生授课，向他们介绍了铜陵有色企业文化，强调了做好新时代意识形态工作的重要性，讲解了人力资源管理条例以及生产安全管理等内容，加深了新进大学生对公司的了解。

“这次培训让我对铜陵有色有了更深的了解，铜陵有色是新中国铜工业开始的地方，作为新时代的铜陵有色人，我倍感骄傲和自豪！”来自冬瓜山铜矿的朱月说。

在集团公司企业管理部、纪委、团委相关负责人的授课中，重点让新进大学生们了解了铜陵有色在建设世界一流企业中的担当作为，深刻牢记廉洁从

业的重要性，帮助他们扣好职业生涯第一粒“扣子”，走好廉洁从业人生道路。在观看了“青春”榜样故事后，大家纷纷给2024年的自己写了一封信，在信中为自己设定目标，并承诺为之奋勇前行。

“通过参加这次培训，让我切身感受到集团公司对我们的重视，习近平总书记鼓励青年要到艰苦的岗位中去锻炼自己。未来我会增强自己的专业素养，从理论中来，到实践中去。”来自金隆铜业公司的汪晨自信表示。

培训期间，集团公司组织新进大学生参观了有色展示馆、金冠铜业分公司，直观了解铜陵有色发展历史、生产

情况。大家纷纷表示，在培训中感到收获满满，更加坚定了扎根工作岗位的信心和决心。

本次集团公司2023年大学生入职培训圆满收官。共计31家单位198名来自五湖四海的新进大学生通过内部讲师授课、互动交流、参观学习等形式，快速了解、融入企业文化，推动大学生坚持端正思想、锁定目标，勤于学习、勇于实践，做志存高远、有胆有识、独立思考的新时代有为青年，以崭新姿态和饱满热情投入到各自岗位上，为集团公司高质量发展贡献力量。

王慧玉 胡婷婷



铜陵铜箔公司员工日前正分切作业。铜陵铜箔公司为克服铜箔产品加工费明显下降的不利影响，全力加大成本控制，进一步强化内外对标管理，不断挖潜降耗，加强能源管理，提高生产过程自动化，不断提升公司竞争力。王红平 刘洋 摄

## 集团公司开展水尺计重理论和实践培训

本报讯 为进一步提升集团公司水尺计重专业水平，增强内部冶炼厂对水尺计重工作的了解，近日，质检中心邀请中国检验认证集团安徽有限公司专家开展了水尺计重理论和实践培训，质检中心与金隆铜业公司相关人员认参加了培训。

在理论培训环节，中检集团安徽有限公司检验鉴定部杨巍巍部长重点围绕船舶知识、水尺计重原理、水尺计重

流程等方面进行了专业讲解，并结合现场操作视频和图片，对水尺计重操作的主要注意事项和风险点进行了分析和解读。理论培训结束，专家们又带领培训人员到金园港埠现场对驳船的水尺计重进行了现场实操演示。

近年来，集团公司加快发展步伐，进口铜精矿量逐年上升。随着铜基新材料项目即将建成投产，集团公司年进口铜精矿量预计将突破500万吨。

由于进口铜精矿需要在国内港口转驳，为此，水尺计重对有效防范短重风险尤为重要。要做好该项工作，需要专业的理论知识和丰富的实践经验作为支撑。后续质检中心将持续组织开展相关培训，加强集团公司质检人员的理论学习与实操训练，提升集团公司水尺计重队伍的专业化水平，为切实有效维护集团公司经济利益提供坚强保障。

杨春亮 陈亮

## “国家需要，我就去做”

日前，笔者收看9集系列专题片《榜样的力量》，其中“共和国勋章”获得者、我国“两弹一星”元勋孙家栋院士专辑两次出现了孙家栋说的一句话：“国家需要，我就去做。”这虽是一句朴实的话语，却彰显出孙家栋一颗炽热的爱国之心。

1950年，国家需要，他走进了军营扛枪卫国；1951年，国家需要，他二话没说远离国土来到苏联学习；1957年，国家需要，已获“斯大林金质奖章”的他，毅然决然地回到祖国参与国防建设；1967年，国家需要，他领命担任中国第一颗人造地球卫星总设计负责人。无论是学习飞机制造，还是研制导弹武器，亦或是开创卫星事业，孙家栋用“国家需要，我就去做”的担当精神，厚植爱国之情、砥砺强国之志、履践报国之行。从“东方红一号”到“嫦娥一号”，从“风云气象”到“北斗导航”，他认真答好“小我”与“大我”的选

择题，努力创造无愧于时代、无愧于人民的实绩，在太空筑出一条中国“天路”。正如他自己所说：“爱国，对于我们航天人来说，就表现在爱航天。爱航天就是要把航天事业办成，把自己的事情做好，为国家增添力量。”

通过电视片的观看，给了我们极大的启示：爱国不是建立在轰轰烈烈的壮举之上，不是“生不逢时”在平凡的年代里，而是“把自己的事情做好，为国家增添力量。”

铜陵有色是国家产业大军中的一员，和孙家栋不是一个行业，但爱国之心应当是相同的。因此，我们要学习孙家栋对党、对祖国、对事业的坚定信念和崇高敬意。九十载人生旅途，半世纪耕耘蓝天，数十年如一日，择一而终。“天下大事必作于细，天下难事必作于易”。像孙家栋那样从细微处着手，从简易处做起，从点滴中求真，“国家需要，我就去做”。他虽已90高龄了，但仍在蓝天事业上默默耕耘着。电视片是这样记录今天的孙家栋：“现如今已经90多岁的孙家栋，仍在关注

最新的科技报告和资料，一如既往地关心着中国航天事业的发展，为航天事业发展发挥着自己的余热。”

我们要学习孙家栋科学严谨的工作作风和淡泊名利、无私奉献的高尚品格。企业发展无小事，每一个人有每一个人的担当。大厦是从一块砖一块砖垒起来的，沧海是一滴水一滴水汇聚而成的。而每一项工作都是严谨的，是需要精益求精的。我们要像孙家栋那样，以严谨务实的作风做好每一项工作、每一件事。在严谨务实的基础上，不断地挑战现有成果，不断地改革创新。把强烈的爱国情怀和对事业的无比忠诚落实到行动中，扎实实干工作，在本职岗位上忠于职守、尽职尽责、忘我工作、奋力拼搏。

新的时代，新的伟业，我们不仅要仰望星空，更要脚踏实地，砥砺前行，像孙家栋那样用“爱国之心”行“报国之志”，把自己的事情做好，为党、为国家、为企业增添力量。

陆光华

甘芳芳 周孝金



## 安庆铜矿吹响决战四季度“冲锋号”

本报讯 进入四季度以来，安庆铜矿以安全为先，以高标准、严措施、饱满工作状态科学组织生产，鼓足干劲打好年度“收官战”，奋力实现全年各项目标任务。截至10月份，共完成处理量1028500吨、铜量5244吨、铁精砂(60%)220800吨、重介质67400吨，分别完成年度目标的89.05%、82.58%、83.32%、86.41%。

开展生产组织能力提升攻关，强化生产组织调度力度，合理布局，全力协调好采、出、选、充生产流程的衔接，加快重点采场推进，紧紧围绕三级矿量平衡组织生产，确保满足生产需求。同时，组织开展采场作业布局优化工作，在不增加运输成本的基础上，合理安排设备作业位置，深入研究设备优化改造，持续加强相关岗位人员技术培训、明确标准化操作流程等有效措施，深挖设备潜力服务生产，进一步提高供矿质量，降低生产成本。

聚焦全年各项目标任务，强化设备管理，全力以赴提升设备管理水平，以落实设备点检制度为抓手，根据现场设备状态，认真梳理岗位巡检项目及点检标准，督促岗位人员参与日常巡检，随时掌握设备运行状态。充分发挥人才、技术优势，强化设备管理，持续提升设备运行效率和保障能力，为实现年度安全生产“满堂红”提供坚实保障。

董明峰 江 婷

## 金隆铜业公司精炼课奋力冲刺四季度

本报讯 10月份以来，金隆铜业公司精炼课加快推进年度生产经营任务各项工作部署，围绕生产上存在的各项薄弱环节和不足，奋力冲刺四季度。

为保证每日产量，进一步压降冷料库存，该公司精炼课不断细化各作业阶段，强力促进转炉吹炼工序和阳极炉精炼工序与上游熔炼工序的紧密协作，精准开展预约、预判管理和升温预氧化操作，在保证冷料多处理的前提下，努力压缩吹炼与精炼炉时，保证生产流程稳定运行。同时，该课严格把控转炉、竖炉与阳极炉的工序衔接，只要转炉和竖炉一出铜阳极炉就能进料。抓好阳极炉炉前与炉后的衔接，做到“炉前不等炉后”，还原结束就能出铜浇铸，进一步在生产流程上压缩时间。该课10月份单日阳极板产量已经突破1800吨。

该课圆盘浇铸岗位从加强设备点检维护入手，落实 TPM 全员生产维

刘 胜

## 中科铜都公司强化设备保障助力全年目标完成

本报讯 为确保完成全年生产经营目标，圆满完成年度收官之战，中科铜都公司把握年内时间节点，对外开展客户走访服务不断争取新订单，对内强化生产组织与协调，突出设备在生产中基础保障地位，瞄准设备完好率，降低故障率，落实措施强化生产设备管理，消除潜在的影响因素，做到关键时刻不掉“链子”，以高质量的设备保障助力冲刺全力目标。

落实生产车间设备主体责任，由主管职能部门牵头，共同对在用设备使用状况及完好性进行了登记确认，落实特种设备安全风险日管控、周排查、月调度工作制度，抓实抓细设备挂牌管理，对于关键设备、重点设备和常用设备，分级分别落实专人日常检查、定期维护。对于新入职员工，要求每人认领所在岗位一台(件)设备，做到精心维护、

专人管理。

该公司现有设备维保工作均由协力单位承担，为从一而终做好年内设备维保工作，该公司召开由设备主管部门、使用车间与维保协力单位参加的协调会，总结前期维保工作中的“得”与“失”，对故障设备报修、质量验收、工时核定等环节存在一些问题进行协商，共同研讨解决办法，进一步细化三方责任分工，确保故障能够得到及时快速处置，提升维修效率，为生产争取更多有效时间。

加强备品备件供应管理，依据商务部提供的现阶段银粉销量计划，对接生产车间使用需求，组织仓储部门对易耗备品备件进行再梳理，摸清库存底数，有针对性提前补充备齐常用件、易耗件，满足维保需求，切实发挥强有力后勤支撑作用。

王拥军



## 设备见本色

日前，铜冶化分公司球团车间对升级改造后的新设备重新建立责任区、明确责任人，加大考核力度，进一步推进设备5S管理，提升生产现场作业环境，让设备保持本色。图为岗位操作人员在擦拭环冷1号冷却风机。

胡永斌 汪 勇 摄